



》为何最近割声带的狗多了？

狗本来是要叫的,不叫的还叫狗吗?

据记者从各大宠物医院了解到,最近三四月份,因为狗叫得太厉害,被送往医院做割声带手术的不在少数。

这究竟是何原因?

割了声带之后 我反而被人说没人性

贝鲁特 2岁腊肠犬主人

贝鲁特(网名)也是最近给他家狗狗做的割声带手术,可做完之后,却郁闷了一段日子。

“我家狗狗就是因为白天家里没人,只要是有人路过家门口都要叫的。如果碰上楼下有很吵的声音,这下它可热闹了,跟着人家一起瞎掺和。如果是其他小区还好,郁闷的是我家楼下是小学,哪里有不吵的道理。邻居投诉说,我家狗狗白天实在太能叫了。”

于是,贝鲁特面临着养还是不养的问题了。养下去嘛,总有一天邻居们会喊来打狗队的;不养送人嘛,别说他不愿意送,就算狗狗换一户人家也要叫的,依然还是会被送走。最终贝鲁特狠下心,决定做这个割声带手术。3月20日,狗狗做了手术,贝鲁特把它接回家。

郁闷的事情发生了,做完手术的第二天,城管人员就上门了,以为他家是非法养狗。“我猜肯定是小区里有人投诉吧,这也怪不得人家。其实我家狗狗是有证的,可城管人员说扰乱邻居的话,就算有证也是不行的,要以人为先。”

于是我把做过手术的事告诉了邻居,本想让他们宽心一下,这事已经彻底解决了。没想到,邻居听完之后,居然说我残忍,剥夺了狗的权利。他们觉得最好的办法就是把狗送走。

“他们哪里理解养狗人的心情啊,做这个手术已经很揪心了,把狗送人更是做不出来的。”贝鲁特说。

三四月正逢犬类整治

胡琳 杭州市城管部门,负责犬类整治等基层工作好多年

养狗圈子里说,最近养狗都要小心点,一不小心就会被抓。如果狗叫得厉害的,邻里一旦投诉,城管部门来得特别快。记者认识一位在城管执法队工作的朋友,叫胡琳,做犬类整治等基层工作已有好多年。于是找她去了解了下情况。

“每年的三四月份,都是犬类年检的时候。拿

今年来讲,搞了几次大的犬类整治活动,这几天我们又又有队长被狗咬了,估计又得去打那个狂犬疫苗了。”胡琳说,“我还想找你帮忙呢,在报纸上呼吁一下;出门遛狗的时候千万别给狗太多自由,要牵绳子啊。”

怪不得有经验的宠物主人说,这段时间千万别遭到投诉,碰上犬类整治,十有八九城管部门会找上门来。“春天是犬类的发情期,叫得特别厉害,想让它别叫,那怎么可能?”狗主人们没法子,为了自家狗狗不被抓走,动起了让宠物“忍气吞声”的手术,也就是之前说的割声带。

“你们听说过这种割声带的手术吗?”记者向胡琳问道。

“让狗不叫?这才是违反狗的正常身体功能呢,我可从来没见过还有这种手术。遇到邻里投诉叫得太厉害的事,我们队员也只好上门解决,希望宠物主人能适当处理一下,例如给狗戴口罩之类的,毕竟要以人为本嘛。”胡琳说。

两三星期就有一例割声带手术

张旭 张旭动物医院院长

“割声带,其实这个手术很简单,而且很早就有了。”杭州张旭动物医院院长张旭说,“手术并不是特别难,对设备要求也不高,早在五年前,杭州已经有宠物医生能做这个手术了。价钱不高,手术费只要500元,如果算上手术检查、麻醉监护等,在1000元左右。”

张旭说,以前做这个手术的人极少,谁乐意把自己家的狗弄“残疾”呢,犬吠其实是养狗的一大乐趣。“以前做这个手术的都是养狗专业户,或者说是狗贩子,家里会养一大堆的狗,为了养殖和赚钱。那么多的狗在一起实在太吵了,叫得特别响亮的就要做割声带手术。”

如今发生了变化,做这个手术的只是普通的家养宠物,除了狗外,还有一些叫春特别厉害的猫。“最近这个时间是春防,来做割声带手术的狗显得多些,平均每两三星期就会有一例割声带手术。当然相对于其他宠物手术而言,割声带还是比较少的,毕竟狗又没病,没必要非做这个手术不可。往来打听的宠物主人特别多,真正下决心的少。”

有意思的是,做过这个割声带手术的犬类中,以小型犬类最多,如雪纳瑞、贵宾、腊肠犬等。“大狗反而不喜欢叫嚷,越小的狗叫得越凶。”张旭总结说,“很多来打听的人,首先总是问危险不危险,然后问痛不痛,会不会留疤痕之类的,很有意思。”

【链接】

这些手术,看似“残忍”

绝育

以前租的老小区,刚开始有几只野猫四处流窜,虽然半夜听它们叫声蛮恐怖的,但白天看着它们在草地上追蝴蝶、打滚、晒太阳,还是蛮有意思的。室友还给它们取了名字,黑猫警长、香奈儿、小白、小花……

后来野猫越来越多,能嚎一晚上,白天到处看到它们留下的便便。于是小区里组织人捉猫,据说被全部送到了流浪猫基地。它们的命据说是保下来了,但被送去做了绝育。

动物在发情期是很不听话的,喜欢叫嚷,喜欢乱跑,还喜欢到处惹是生非。在生命和生殖能力中选择一项时,还是觉得前者更为重要。

让动物失去生殖能力,听上去依然觉得很“残忍”,估计在五六年前,肯定会有一帮人出来反对,而如今基本为大家所接受,很多宠物主人都会主动把家里的狗狗、猫猫送去绝育。

割声带

其实根本没必要做这个手术,这点不论是养宠物的,还是不养宠物的都能理解。

让狗不叫,这才见鬼了。一条爱打抱不平、爱管闲事、又老爱欺负别人或经常被欺负的狗,整天“蠢种”样地不叫几声,这才不是狗呢,也失去了狗的尊严和养狗的乐趣。

狗有狗理,但人不能没有理,面对扰民的困惑,不能只想着狗,而忘记了人。割声带,于是开始被人接受了。

去爪手术

给猫咪做的去爪手术,把前爪的指甲连根去掉,再也长不出指甲。OK,我吃人家嘴软,拿人家手短,后来连手都软了。

家里的家俱之类是保住了,可它的指甲没了……

我不理解,更多的人也不理解。